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ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

 

Όσο και να προσπαθήσει κανείς να περιγράψει τα όσα συνέβησαν τις τελευταίες ημέρες στην 

ΟΤΟΕ, δεν θα καταφέρει σε καμία περίπτωση να αποτυπώσει την πραγματική κατάντια της νέας 

ηγεσίας της ΟΤΟΕ, η οποία σέρνει τους εργαζόμενους των τραπεζών σε νέα μείωση του 

εισοδήματός τους. 

 

Η νέα κλαδική ΣΣΕ δεν αποτελεί τίποτα λιγότερο από ένα τέλειο εργοδοτικό κατασκεύασμα, 

πλήρως ρυθμισμένο στα μέτρα και τις ορέξεις των τραπεζιτών και της κυβέρνησης, που 

ταυτόχρονα επιχειρεί να χαρίσει οριστικά στην εργοδοσία πάγιες διεκδικήσεις, δεδουλευμένα και 

δικαιώματα των εργαζομένων στις τράπεζες. 

 

Η πλειοψηφία της ΟΤΟΕ που αποτελείται από τις παρατάξεις της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ (ΠΑΣΚΕ του 

Παναγόπουλου) και κάποιους γυρολόγους ΣΥΡΙΖΑ-Κασσελάκη-Νε.Αρ. που έχουν την πλειοψηφία 

στο σύλλογο της πρώην Κύπρου, αφού δήθεν διαπραγματευόταν εδώ και τρεις μήνες πουλώντας 

αγωνιστικότητα και καινοτομία, κατάφερε (γιατί αλήθεια περί κατορθώματος πρόκειται) να φέρει 

μία σύμβαση-ξεπούλημα κάθε κλαδικής διεκδίκησης, με «αυξήσεις» κάτω από τον πληθωρισμό, 

καθιστώντας ταυτόχρονα τραπεζίτες και μέτοχους (για πρώτη φορά) ως θεσμικούς διαχειριστές 

των τακτικών μας αποδοχών.  

 

Συγκεκριμένα: 

 

Οι δήθεν αυξήσεις του 8% σε βάθος τριετίας (2% + 2% + 2% + 2%), μόνο πραγματικές δεν είναι. 

Αλήθεια ποιους νομίζουν ότι κοροϊδεύουν; Τη στιγμή που ο πληθωρισμός την προηγούμενη 3ετία 

έφτασε στο 15,8% -και η κλαδική σύμβαση κάλυψε αύξηση μόλις 5,5%. Τη στιγμή που οι 

προβλέψεις της Τράπεζας Ελλάδος για τον πληθωρισμό της νέας 3ετίας κάνουν λόγο για 8,6% 

σωρευτικά, καταλαβαίνουμε πως μόνο κοροϊδία μπορούν να χαρακτηριστούν οι «αυξήσεις» που 

έφεραν η προηγούμενη και η νέα κλαδική. 

 

• Την ώρα που οι τράπεζες καταγράφουν υπερκέρδη της τάξης των 13,5 δισ. €, την ώρα που 

μοιράζουν δισεκατομμύρια σε μερίσματα, μπορούν αλήθεια να εμφανιστούν στους 

συναδέλφους και να τους πουν ότι έφεραν αυξήσεις στο ύψος των αναγκών μας;  

 

Μπορούν αλήθεια να το πουν στη συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων της EUROBANK, 

της ALPHABANK, της ΠΕΙΡΑΙΩΣ, που για δεύτερη συνεχόμενη ΣΣΕ δεν θα δουν φράγκο στην 

τσέπη τους λόγω του συμψηφισμού των «υπέρτερων αποδοχών» τους, τι ακριβώς κερδήθηκε; 

Αλήθεια, πού ακριβώς εξαφανίστηκε εκείνη η «κόκκινη γραμμή» των «αγωνιστικών» 



παρατάξεων του Προεδρείου της ΟΤΟΕ για τη «ρήτρα μη συμψηφισμού» που θα επέβαλλαν 

στους τραπεζίτες; 

 

Μπορούν να απαντήσουν στους αγανακτισμένους συναδέλφους, ακόμα και στους ελάχιστους 

που θα δουν στον μισθό τους τα παραπάνω ψίχουλα, γιατί υπέγραψαν «αυξήσεις» κάτω και 

από τα όρια του προβλεπόμενου από την ΤτΕ πληθωρισμού, όπως ακριβώς ζητούσε και η 

κυβέρνηση από τους «κοινωνικούς εταίρους;» Δήθεν αυξήσεις δηλαδή, που εξανεμίζονται 

από την αβάσταχτη ακρίβεια στα ράφια των σούπερ μάρκετ, στο κόστος στέγασης και στο 

κόστος ενέργειας; Λίγη ντροπή δεν βλάπτει! 

 

• Η δήθεν επαναφορά του επιδόματος ισολογισμού. Εδώ ακόμα κι ο πιο εργοδοτικός νους 

σηκώνει τα χέρια ψηλά! Ένα πάγιο αίτημα της εργοδοσίας δικαιώνεται. Με την υπογραφή της 

πλειοψηφίας της ΟΤΟΕ, για πρώτη φορά και σε κλαδικό επίπεδο, καταφέρνουν να εισάγουν 

(όχι από την πίσω πόρτα, αλλά από την κύρια είσοδο) το δικαίωμα των τραπεζιτών να ορίζουν 

τακτικές μας αποδοχές ως οικειοθελείς παροχές. Θεσμοθετούν δηλαδή το διευθυντικό 

δικαίωμα με την υπογραφή τους σε διάταξη της κλαδικής ΣΣΕ! 

 

Η απαράδεκτη αυτή διάταξη αναφέρει κατηγορηματικά ότι αυτός ο «μισός μισθός» έρχεται να 

καταργήσει οριστικά και αμετάκλητα τη διεκδίκηση για το επίδομα ισολογισμού ως συμβατική 

υποχρέωση, αλλά και διεκδίκηση του κλάδου, αντικαθιστώντας το ως «παροχή» των 

τραπεζιτών, η οποία θα καταβάλλεται αν κι εφόσον εγκριθεί από τις Γενικές Συνελεύσεις των 

μετόχων των τραπεζών που απασχολούν το 70% των τραπεζοϋπαλλήλων. Έβαλαν  

 

Ένιωσαν την ανάγκη εκεί στην ηγεσία της ΟΤΟΕ να αποτυπώσουν σε κλαδική ΣΣΕ ότι 

καταργείται οριστικά το επίδομα ισολογισμού (είχε κοπεί το 2013 με κύρια ευθύνη της ΔΗΣΥΕ) 

και ότι μετατρέπεται σε οικειοθελή παροχή των τραπεζιτών και των μετόχων τους, αν 

συμφωνήσουν σε αυτό και οι τέσσερις (4) συστημικές τράπεζες. Αν π.χ. το 2026, η γενική 

συνέλευση μετόχων της Πειραιώς αποφασίσει ότι δεν θα δώσει μέρισμα, τότε κανένας 

τραπεζοϋπάλληλος δεν πρόκειται να πάρει αυτόν τον «μισό μισθό». 

 

Ταυτόχρονα, με την ίδια διάταξη, η ίδια η ΟΤΟΕ αδειάζει όσους συναδέλφους από την πρώην 

τράπεζα Κύπρου δικαίως έχουν προσφύγει δικαστικά, διεκδικώντας την καταβολή του 

κανονικού επιδόματος ισολογισμού ως συμβατική υποχρέωση της τράπεζας Πειραιώς, αφού 

φρόντισαν να προστεθεί συγκεκριμένη αναφορά, η οποία ορίζει ότι σε περίπτωση δικαίωσης 

των συναδέλφων, η πιθανή μισθολογική δικαίωσή τους θα συμψηφιστεί με το εφεύρημα του 

«μισού μισθού». Συγχαρητήρια στους γυρολόγους Σύριζα-Κασσελάκη-Νε.Αρ. από τον ΣΕΥΤΠΕ. 

Αδειάσατε τους συναδέλφους-μέλη σας! 

 

Κλιμάκια και πολυετίες:  Δεν μπήκε καν στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης, παρά τα όσο οι 

ίδιοι πουλούσαν σε ανακοινώσεις και περιοδείες. Ξεπουλήθηκαν πριν έστω συζητηθούν 

δηλαδή, χρήματα δεδουλευμένα, χρήματα κλεμμένα  από κράτος και τραπεζίτες, που τα 

χρωστούν σε όλους τους τραπεζοϋπαλλήλους και που είχαν υποτίθεται «παγώσει» με τη 

δικαιολογία της μνημονιακής έκτακτης ανάγκης. 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Ως ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ στην ΟΤΟΕ είχαμε προειδοποιήσει. Ούτε από τα σύννεφα πέφτουμε ούτε θα 

καθίσουμε με σταυρωμένα τα χέρια. Με κάθε μέσο θα μπούμε μπροστά για να διεκδικήσουμε τα 



κλεμένα. Όλες οι συμβάσεις του κλάδου των τελευταίων χρόνων έπαιρναν η μια μετά την άλλη 

κατοχυρωμένα δικαιώματα των εργαζομένων. Με ευθύνη των παρατάξεων της ΔΗΣΥΕ μέχρι πρότινος και 

της νέας ηγεσίας τώρα, οι εργαζόμενοι του κλάδου βρίσκονται με την πλάτη στον τοίχο. Και αυτή η 

κλαδική ΣΣΕ διαπραγματεύτηκε και υπεγράφη στην πλάτη και σε βάρος των τραπεζοϋπαλλήλων. 

Διαπραγματεύτηκε και υπεγράφη αδειάζοντας κάθε εργαζόμενο στις τράπεζες, ανεξαρτήτως εργασιακής 

σχέσης, υποδεικνύοντάς του ότι για άλλα 2,5 χρόνια ο μισθός θα τελειώνει στις 20 και οι οικογένειές μας 

θα αδυνατούν να ανταποκριθούν στις πάγιες ανάγκες διαβίωσης. 

Και αυτή η ΣΣΕ υπεγράφη πριν καν διαπραγματευτεί, στην πλάτη των εργαζομένων, που έδωσαν στις 28 

Φλεβάρη ηχηρή απάντηση σε όλους αυτούς που επιχειρούν να τους στριμώξουν στη γωνία, μακριά από 

αγώνες και κινητοποιήσεις, παραδίδοντάς τους όλο και περισσότερο έρμαια στις ορέξεις της εργοδοσίας. 

 

Είναι μία κλαδική ΣΣΕ ξεκάθαρου ξεπουλήματος! 

Το ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ στη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της ΟΤΟΕ καταψήφισε αυτή την 

πρόταση των τραπεζιτών και πρότεινε τη συνέχιση των διαπραγματεύσεων, βάζοντας όμως τους ίδιους 

τους εργαζόμενους με αγωνιστικές κινητοποιήσεις, απεργίες και συγκεντρώσεις, στη μάχη για την 

υπογραφή κλαδικής σσε που να καλύπτει τις ανάγκες ΟΛΩΝ των εργαζομένων. Προτείναμε απεργιακή 

κινητοποίηση για την Πέμπτη 3 Απρίλη και συμμετοχή στην προκηρυγμένη απεργία της 9/4 με πλαίσιο 

που ανεβάζει τη διεκδίκηση. Ένα πλαίσιο που ΟΛΕΣ οι άλλες παρατάξεις από κοινού είχαν απορρίψει. 

Γιατί τελικά, αυτό που τρέμουν από κοινού με την Κυβέρνηση και τους μεγαλοεργοδότες είναι ένα 

ισχυρό οργανωμένο κίνημα που διεκδικεί και κερδίζει προς όφελος των εργαζομένων. 

Καλούμε κάθε συνάδελφο να βγάλει συμπεράσματα από τα αδιέξοδα που τον οδηγούν εδώ και χρόνια οι 

εκάστοτε ηγεσίες σε πρωτοβάθμια σωματεία και ΟΤΟΕ. Καλούμε τους εργαζόμενους που ιδιαίτερα το 

τελευταίο διάστημα, με την απεργία της 28 Φλεβάρη απέργησαν για πρώτη φορά, να συνεχίσουν το 

βήμα. Να σηκώσουμε κεφάλι και να συνταχτούμε με τους εργαζόμενους και άλλων κλάδων που με 

αγώνες κατάφεραν να κερδίσουν συμβάσεις με αυξήσεις και διεύρυνση των δικαιωμάτων τους. Να 

συνταχθούμε με την απαίτηση των εκατομμυρίων εργαζομένων για ΟΞΥΓΟΝΟ και ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ στη ζωή 

και στη δουλειά, που όπως αποδείχτηκε και με τις τελευταίες κινητοποιήσεις για τα Τέμπη, στο δίλημμα 

«τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» οι εργαζόμενοι επέλεξαν τη ΖΩΗ τους! 

 

 

ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 9 ΤΟΥ ΑΠΡΙΛΗ! 

 


